
Listă spații de învățământ și cercetare. Biblioteci 
 

 

Biblioteca Centrală Universitară „Lucian Blaga” este o componentă importantă a 

sistemului național de învățământ, fiind, prin excelență, o instituție a formării intelectuale, prin 

educație, cunoaștere și cercetare. Atât prin profilul enciclopedic, cât și datorită caracterului 

muzeal și al valorii de patrimoniu a colecțiilor sale, Biblioteca Centrală Universitară „Lucian 

Blaga” corespunde tuturor exigențelor nevoilor de informare a comunității academice locale și 

naționale. 

Biblioteca sprijină întreg învățământul academic clujean, impunându-se atât prin 

varietatea colecțiilor sale, cât și prin servicile de înaltă ținută și profesionalism asigurate 

utilizatorilor săi. În prezent, totalul publicațiilor se ridică la aprox. 4.000.000 de volume, din 

care 497.000 volume sunt periodice. O importantă sursă de documentare o reprezintă și colecția 

de cataloage tradiționale digitizate, precum și biblioteca digitală. 

(https://www.bcucluj.ro/ro/resursele-bibliotecii/cataloage-tradiționale-digitizate) 

În vederea sprijinirii procesului de învățământ, Biblioteca oferă acces la colecțiile celor 

mai prestigioase baze de date științifice internaționale. (https://www.bcucluj.ro/ro/resursele-

bibliotecii/acces-la-resursele-științifice) Alături de bibliotecile de facultăți și cele ale centrelor 

culturale, corpul central al B.C.U. pune la dispoziția utilizatorilor săi 2.473 de locuri, în peste 

60 de săli de lectură. BCU are o filială în cadrul Facultății de Litere, iar aici există o secție 

dedicată limbilor germanice, slave și orientale. Secţia se află la etajul II, din corpul B al clădirii; 

cuprinde cărţi in limbile: germană, engleză, norvegiană, rusă, poloneză, cehă, japoneză, 

chineză. Secţia este dotată cu copiator (xerox) cu cartelă. Sunt valabile cartelele din reţeaua 

BCU. 

Fonduri: cărţi: 90.000 vol. 

 

Biblioteca Facultății de Litere a fost înființată în 1949 prin comasarea a 8 biblioteci 

existente pe lângă catedrele și seminariile facultății. Majoritatea publicațiilor (dintr-un total de 

37950 vol.) erau donații din partea profesorilor Gh. Bogdan-Duica, N. Drăgan, Ion Breazu, 

Sextil Pușcariu, St. Bezdechi, N. Bogrea. În anul 1954 Biblioteca Facultății de Litere se unește 

cu cea a Facultății de Istorie și cea de Pedagogie. În 1959, când a avut loc unirea Universității 

„Babeș” cu Univ. „Bolyai”, viața bibliotecii a fost influențată puternic. Fondurile de filologie 

s-au despărtit de secțiile alipite în 1954 (istorie și pedagogie) și s-au mutat în clădirea din str. 

Horia 31 unde sunt și astăzi. Cele 7 secții sunt extinse pe 4 nivele: 

 parter: secția de împrumut pentru română și maghiară; secția spaniolă și 

filologie romanică; 

 etajul I: secția română-maghiară (sala de lectură); 

 etajul II: secția franceză, italiană, fil. clasică (greacă și latină); sala de referințe; 

 etajul III: secția de limbi germanice, slave, chineză, japoneză; secția de 

periodice. (vezi și http://lett.ubbcluj.ro/servicii/dotari/) 

După 1990 a început o nouă etapă, evident benefică, în evoluția bibliotecii facultății. 

Numărul cititorilor și nr. de volume consultate a crescut mult ca urmare a înființării de noi 

secții. Fondul de publicații s-a îmbogățit prin schimb și numeroase donații din țară și 
străinătate. Fondul actual al bibliotecii cuprinde: 331.993 volume de cărți și 26.432 volume de 

seriale. 

Secția română-maghiară (sala de lectură) a Biblioteca Facultății de Litere se află la 

parterul clădirii din corpul B. Cărțile sunt aranjate după conținut și împărțite in 6 fonduri: istorie 

și critică literară (I), beletristica (L), lingvistică (F), dicționare și enciclopedii (D), maghiara 

(M), fondul D.S.B.- donația Ștefan Borbely. Fondul este compus din 90.000 volume în limba 

română și 30.000 volume în limba maghiară. 

http://www.bcucluj.ro/sites/default/files/public/filiale/documente/bot-bibliogr.doc


Secția română-maghiară (împrumut) a Biblioteca Facultății de Litere se află la subsolul 

clădirii din corpul A (sub decanat). Cărțile sunt aranjate în ordinea cotelor (a intrării lor în 

bibliotecă): istorie și critică literară, beletristică, lingvistică, estetică, maghiară B. Fondul are 

un total de 39.489 volume.  

Biblioteca de Hungarologie se află la etajul I, în corpul A al clădirii Facultății de Litere, 

deservind departamentele de Limba maghiară și lingvistică generală, Literatură maghiară și 

Etnografie și antropologie maghiară, începând cu 1990. Istoricul evoluției fondului acestei 

secții a bibliotecii de Litere a fost influențat de transformările administrative și juridice ale 

catedrelor cu predare în limba maghiară. Primul registru de inventar al bibliotecii conține 

titlurile publicațiilor achiziționate în intervalul 1902-1912. Majoritatea publicațiilor acestei 

biblioteci provin din donații făcute de diferite cadre didactice și personalități, dar și din 

cumpărarea unor publicații din biblioteci particulare. Astfel, în anul 1941 au fost achiziționate 

colecțiile private ale lui Elemér Császár și Gyula Baross, ambii critici literari maghiari de 

renume, fondul de carte al bibliotecii îmbogățindu-se cu un număr de 8.308 volume, totalizând 

la sfârșitul anului 1941 un număr de 12.000 de volume. În prezent acest fond constituie fondul 

vechi al bibliotecii. La fel, o parte a fondului de carte al Cercului Civic Maghiar din Sibiu, 

desființat în anul 1944, se regăsește în această bibliotecă și la secția Română-Maghiară. Fondul 

bibliotecii se compune din 25.518 volume de cărți, 419 titluri de periodice, fondul vechi are 

12000 de volume, și în ultimii ani s-a îmbogățit cu fondul „Szabó Zoltán” cu 894 volume de 

cărți și 25 titluri periodice, fondul „Gyimesi Éva” cu 656 volume de cărți, fondul „Komoróczy 

Géza” cu 384 de volume si fondul „Ottlik Géza” 2113 de volume de cărți. 

Sala de Referințe este destinată tuturor categoriilor de utilizatori care dețin permis de 

bibliotecă (16 locuri). Sala de referințe deține lucrări de referință, enciclopedii, bibliografii și 

dicționare de specialitate grupate tematic, cu acces liber la raft. Fondul se compune din aprox. 

2300 publicații de referință selectate din fondurile existente la secțiile de Română-Maghiară, 

Romanice, Germanice. 

Secția de periodice se află la etajul II, din corpul B al clădirii. Pune la dispoziția 

utilizatorilor publicații seriale, specializate pe limbă, literatură, artă, cultură, utilizatorul putând 

consulta reviste în peste 10 limbi (română, maghiară, engleză, franceză, germană, italiană, rusă 

etc.). Publicațiile se pot consulta doar în sala de lectură, cu posibilitate de xerox. Fondul se 

compune din aprox. 1500 titluri periodice. 

Secția de Limbi romanice și clasice se află la etajul I din corpul B al clădiri ; cuprinde 

cărți în limba franceză, italiană, latină, greacă. Fondul se compune din 48.000 volume. În anul 

1980 s-a primit o donație foarte valoroasă în număr de 14.400 de volume de la prof. univ. Henri 

Jacquier. 

Secția de Limbi germanice, slave și orientale se află la etajul II, din corpul B al clădirii ; 

cuprinde cărți in limbile: germană, engleză, norvegiană, rusă, poloneză, cehă, japoneză, 

chineză. Secția este dotată cu copiator (xerox) cu cartelă. Sunt valabile cartelele din rețeaua 

BCU. Secția dispune de 90.000 de volume. 

Biblioteca spaniolă se află în curtea interioară a Facultății de Litere str. Horea Nr. 31. 

Este compusă din trei încăperi: fondul de carte spaniolă cu acces liber la raft, fondul filologie 

romanică, o sală de lectură cu 16 locuri. Fondul cu 4000 volume de cărți în spaniolă provine 

din donații ale Ambasadei Spaniei la București în marea majoritate, iar fondul de filologie 

romanică constituit din cărți în limbile latină, franceză, italiană, germană și română este 

compus din 4659 volume. Are și o bază de date proprie: Procite 5 (cu fondul de carte spaniolă, 

fondul Fil. rom. și articole din periodice). 

Dintre bibliotecile ale departamentelor și centrelor din cadrul Facultății de Litere fac parte 

și următoarele biblioteci (vezi și https://issuu.com/university-babes-

bolyai/docs/centre_biblioteci_litere și http://www.ubbcluj.ro/ro/structura/unitati/centre_ 

culturale_straine): Biblioteca de literatură canadiană (sala 223) cu un fond de 800 de cărți și 

https://www.bcucluj.ro/ro/despre-noi/filiala/biblioteca-de-litere-sala-de-referin%C5%A3e
https://www.bcucluj.ro/ro/despre-noi/filiala/biblioteca-de-litere-sec%C5%A3ia-de-limbi-romanice-%C5%9Fi-clasice
https://issuu.com/university-babes-bolyai/docs/centre_biblioteci_litere
https://issuu.com/university-babes-bolyai/docs/centre_biblioteci_litere
http://www.ubbcluj.ro/ro/structura/unitati/


reviste; Biblioteca de literatură africană (sala 223) cu 200 de cărți și reviste; Biblioteca 

Centrului de cercetare a romanului francez actual (birou 215 și 216) cu 400 de cărți și reviste; 

Biblioteca Centrului Belgian dotat cu 9000 de cărți și reviste; Biblioteca de literatură romandă 

cu 40 de titluri; Biblioteca de studii americane „J.F. Kennedy” 

(https://www.bcucluj.ro/ro/despre-noi/filiala/biblioteca-de-studii-americane-jfkennedy) creată 

în anul 1992 de către Biblioteca Centrală Universitară, s-a dezvoltat grație sprijinului acordat 

de către instituții ca Ambasada SUA, Centrul Cultural American din București, Comisia 

Fulbright și Arizona State University. O donație substanțială a fost oferită în 1999 de către dl. 

prof. Marvin Fisher de la Arizona State University. Biblioteca de Studii Americane deține 

6.647 volume de cărți - printre care dicționare, enciclopedii, numeroase antologii de literatură, 

albume de artă - și 244 volume de periodice din domeniul științelor socio-umane. 

Biblioteca „Marian Papahagi” este biblioteca secției de Italiană. A fost înființată în anul 

1996. Fondul de carte provine din donații private, dintr-o donație din partea Universității Roma 

“La Sapienza”, la care se adaugă volumele obținute în urma colaborării cu Institutul Italian de 

Cultură (București), astfel că în prezent acesta numără peste 3000 de volume, 50 de reviste și 

118 casete video. În dotarea ei se numără în special opere ale clasicilor literaturii italiene de la 

origini până în secolul XX, studii critice, publicații de filologie romanică, de lingvistică, 

beletristică, istorie, estetică, semiotică, geografie, reviste literare, cultură și civilizație italiană, 

politică, economie. 

Centrul de Limbă Portugheză Camões I. P. funcționează în cadrul Departamentului de 

Limbi și Literaturi Romanice. Fondul de carte provine din oferte ale Institutului Camões – 

Instituto da Cooperação e da Língua, I. P., Fundației Gulbenkian din Lisabona, Universitătii 

din Algarve, precum și din donații generoase ale prietenilor Centrului. Creată în 2009, în 

prezent biblioteca are peste 700 de volume de lingvistică, didactică, literatură și civilizație 

portugheză și 70 de CD-uri și DVD-uri, care pot fi consultate în sala de lectură de studenți, 

masteranzi și doctoranzi clujeni. Accesul se face pe bază de carnet de student. Funcționarea 

Bibliotecii este asigurată în regim de voluntariat de studenții cursurilor de limba portugheză. 

(vezi și http://www.ubbcluj.ro/ro/structura/unitati/centre_culturale_straine) 

Biblioteca de Studii Nordice a fost deschisă în 1997 cu ajutorul Ambasadelor nordice din 

București. Biblioteca are aproximativ 6000 de volume în 4 limbi nordice: norvegiană, suedeză, 

daneză și finlandeză. Alături de cărți de literatură (romane si volume de poezii), biblioteca 

deține dicționare, antologii, manuale (cu casete), CD-rom, casete video, broșuri cu informații 

despre țările nordice, atât în limba engleză cât și norvegiană, finlandeză, suedeză și daneză. 

Biblioteca Germanisticii (str. Horea nr. 7, sala 115, capacitatea de studiu de 13 locuri, 

https://germanistik-cluj.jimdo.com/publikationen/). Fondul de carte se compune din donații din 

partea DAAD (Serviciul German de Schimb Academic), DFG (Fundația Germană pentru 

Cercetare), Fundația Robert Bosch si donații private. Resursele bibliotecii sunt catalogate 

online. Se asigură serviciul de 3 ori pe săptămână, câte 4 ore, prin cadre didactice și doctoranzi. 

Astfel, studenții au acces la cărțile bibliotecii în regim de sală de lectură. 

De asemenea studenții pot consulta și folosi resursele Bibliotecii lectoratului francez 

(https://lectoratfrancaiscluj.wordpress.com/) a cărui fond de carte se ridică la cca 8500 și 

dispune de cca100 titluri de material audio-video. British Council 

(https://www.britishcouncil.ro/engleza/biblioteci/cluj-napoca) oferă acces ușor la numeroase 

materiale în limba engleză, precum cărți sau DVD-uri pe diverse teme: management, 

marketing, publicitate, relații publice, comunicare, tehnologia informației, științe sociale, arte, 

dezvoltare personală, precum și materiale de pregătire pentru examene. 
 

https://www.bcucluj.ro/ro/despre-noi/filiala/biblioteca-de-studii-americane-jfkennedy
https://germanistik-cluj.jimdo.com/publikationen/
https://lectoratfrancaiscluj.wordpress.com/
https://www.britishcouncil.ro/engleza/biblioteci/cluj-napoca

